
 

A. Základní větné členy – vyhledávání podmětu a přísudku 

 

1. a) Vyhledejte ve větách podmět a přísudek 

b) (úkoly určené k domácí přípravě) 

- V tučně vytištěných větách určete i další větné členy. 

- Podle vzoru, který obdržíte, zakreslete schémata tučně vytištěných 

vět. 

Kam se jenom ty brýle mohly ztratit? 

Koncem léta už dozrává kukuřice. 

Nehodu způsobilo osobní auto jedoucí v protisměru. 

A oni vám to všechno uvěřili? 

Co se vlastně stalo? 

Červené mi chutná více. 

Dnes jsme se domů dostali až večer. 

Dva se už dostavili ke kontrole.  

Jezdit autem po Brně je stále více náročné. 

Já jsem s ničím takovým rozhodně nepočítal. 

Velryba je savec. 

Dveře sousedního pokoje jsou již delší dobu zamčené. 

Počasí se snad do zítřka zlepší. 

První v cíli zaběhl světový rekord. 

Slunce ještě pořádně pálí i k večeru. 

Televize se zase pokazila. 

Tentokrát vítězí bílí. 

V příštích dnech musíme očekávat další přívalové deště. 

Vy jste se chtěli na něco zeptat? 

Voda v hrnci se začíná vařit. 

Petr byl v cíli až třetí. 

Za knížete Křesomysla se velmi rozmohlo dobývání stříbra i zlata. 

Vaše věčné kdyby nic nevyřeší.  

Moudří se nad starým příběhem usmívají.  

V sále se ozvalo hlasité psst.  

Kdo to jakživ slyšel?   

Na semaforu se objevila červená.  

Možná je lepší než ne.  

2. Najděte podmět v následujících větách. Pozorně sledujte, jak je 

vyjádřený. 

 

Na zahrádce již bohužel nezbylo místa na kytky.  

V lesích kolem Vyšehradu žilo mnoho zvěře.   

Na každém stromě viselo jen po několika jablkách.  

U zkoušky uspělo kolem padesáti uchazečů.  

V ulicích města se rozsvítilo na tisíce světel.  

V té době ryb jest hojně ve Svitavě.  

Dnes už není formanských psů.  

Dětí dnes přišlo do třídy jen patnáct.  

Babičce v posledních letech přibylo dost vrásek.   

Trojice lidí se rozběhla k mostu.  

Sbor skautek lehkonoze se sbíhá v obloučitém šiku.   

 

B. Rozvíjející větné členy 

 

1. Najděte v následujících větách přívlastky a určete, zda jsou: 

a) shodné x neshodné 

b) (u víceslovných) několikanásobné x postupně rozvíjející  

 

2. Najděte předmět v následujících větách. 

Množství emisí s CO2 je letos podle zprávy nejnižší za čtyři dekády.  

Hlavní příčinou je omezení průmyslové výroby, ale také zastavení 

výstavby nových uhelných elektráren. 

Ze čtvrtiny ovšem pomohla i vládní omezení. 

Působivý a funkční kancelářský nábytek představuje Techo. 

Romantickou atmosféru dokáže vykouzlit na oknech, balkónech a 

terasách lemování z pestrých muškátů, pelargonií, petunií, surfinií, 

fuchsií a begonií. 

Stále častěji ale majitelé otevřených prostor volí praktickou výzdobu.  

Ta nevyžaduje přílišnou údržbu. Přesto si dokáže zachovat přitažlivý 

vzhled celý rok. 



Balkóny v moderní zástavbě zdobí spíše stále zelené rostliny. 

Starší zástavby se prý drží pestré barevné výzdoby. 

Při vysazování balkónových květin se musí dodržovat určitá pravidla. 

Zájemci o květinovou výzdobu balkónů a teras nicméně prý stále více 

dají na rady odborníků. 

Podle Zasadila je určitým trendem vytváření balkónových zahrad.  

Výzdoba pak záleží především na finančních možnostech klientů.   

Vhodnou kombinací se může dosáhnout zajímavých výsledků i z 

levnějších rostlin. 

První polovina června je ideální pro výsadbu bylinek.  

Ty můžete klidně pěstovat i v bytě nebo na balkóně.  

S moderními květináči to není problém.  

Bylinky ve stylových nádobách vypadají navíc jako pěkná květinová 

dekorace.  

Zajímavým tipem jsou květináče s tabulkou pro popis bylinek (vlevo) 

nebo květináč na víc druhů s nůžkami v květináči. 

S teplotou souvisí i množství zálivky pro tyto aromatické rostliny. 

 

2. Určete podtržené větné členy v následujících větách. 

 
Příčinou bolestí zad může být i dlouhodobý stres.  

Petra jako by zamrazilo v zádech.  

Otec nechtěl nám kazit radost.  
Ten obraz je namalován zvláštními barvami.  

Ten byt je evidován ve vlastnictví města.  

Střecha byla asi stržena vichřicí.  
Velmi mi na naší rozmluvě záleží.  

Zelenka zhubeněl jako louč od samého studování.  

Pod vedením nadšeného a obětavého učitele J. H. se v Krnově ve výtvarném 

oboru vyžívají žáci z celého okolí.  
Značná část okresu byla již v době kamenné oživena člověkem.  

Před 1500 až 2000 lety se zformoval sopečnou činností nejvyšší vrchol Kavkazu 

– Elbrus.  

Regály jediného obchodu v Kopřivné jsou plné zboží. 
List neznámého „přítele“, varujícího mne, nebyl podepsán. 

Před domem je spousta spadaného listí. 

Dnes už není formanských psů. 

Voda v hrnci se začíná vařit. 
Marie se roztřásla zimou. 

Z másla a mouky uděláme drobnou jíšku. 

Ten dopis byl napsán na tomto psacím stroji.  
Závod probíhal v hustém dešti. 

I přes únavu se mu podařilo doběhnout do cíle. 

Ten obraz jsme zdědili po babičce. 
Dveře byly zavřeny silným větrem. 

Tatínek šel na ryby. 

Byla to původně šachta uhelného dolu zaplaveného spodní vodou. 

Krabice je vyrobena ze dřeva. 

 

 

3. Určete podtržené větné členy v následujících větách. 

  

Cesta vlakem se mi začínala docela líbit. 

Do horské chaty jsme dorazili až skoro za tmy. 

Jízda domů byla pořádně zdlouhavá. 

Jméno tohoto člověka se stalo legendou. 

Náš soused šel do zahrady zalít všechny záhony. 

Obloha se zbarvila do červena. 

Podle posledních zpráv voda v řekách začala klesat. 

Právě se jí podařilo utéct jim. 

Sklo se vysypalo z okenní tabulky. 

Světlo náhle začalo podivně blikat. 

Včera se mi zdál záhadný sen. 

Vedro se stávalo čím dál víc nesnesitelným. 

Všechna jablka už ze stromů opadala. 



 

Rozhodněte, které věty jsou bezpodmětové. 

 

Venku se hustě rozpršelo.  

V noci se mu zdálo o matce.  

Zítra bude venku pořádná zima.  

Matku v poslední době často bolí hlava.   

Ve skále rozeklané štěrbinami byla jeskyně.  

Odvážnému štěstí přeje.  

Už týden mě pobolívá v zádech.  

V kamnech podivně zapraskalo.   

Začíná se stmívat.  

To jsme si dali!  

Z mužně potaženého nebe počalo drobně krápat.  

Bude pro vás lepší vzít si teď alespoň dva týdny dovolené. 

 

 


